

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΡΙΓΛΗΣ

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

(ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2021)

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ:	3 Οκτωβρίου 1954
ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ:	Πειραιάς
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ:	Ζήνωνος 7 Γλυφάδα, Τ.Κ. 16675
ΤΗΛΕΦΩΝΟ:	210 9629 833 & 6944506280
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ:	Παντρεμένος, δύο παιδιά
ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ:	Αγγλικά, Γαλλικά
ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ :	1966 – 1972 Λεόντειο Λύκειο - Κ. Πατήσια
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ:	Εισαγωγή στην Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών το έτος 1972. Κατά την διάρκεια των σπουδών υπήρξα υπότροφος του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών. Αποφοίτησα 13/07/1979 με βαθμό Λίαν Καλώς .
ΤΙΤΛΟΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ:	1 Οκτωβρίου 1986
ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ:	Δεκέμβριος 1988 Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Τίτλος Διατριβής:	Μεσεγγυματικοί όγκοι του λάρυγγα.
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ:	Στην Γναθοχειρουργική κλινική του Πανεπιστημίου Πατρών για διάστημα εξ μηνών. Αριθμ. Αποφ. Νοσοκ. 40/ 26.11.1998 από.1.2.1999-30.7.1999

ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ

Πριν την ειδικότητα:

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1979 - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1981

Στρατιωτική θητεία σαν Υπαξιωματικός Ιατρός, αρχικά σε πλοίο του Πολεμικού Ναυτικού και κατόπιν στο Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών. **Έναρξη ειδικότητας** στη Γενική Χειρουργική.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1982 - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1983

Υπηρεσία υπαίθρου ως Αγροτικός Ιατρός της νήσου Κέας στις Κυκλάδες.

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1983 - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1984

Ειδικευόμενος βοηθός στην Β΄ **Χειρουργική** Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών Γ. Γεννηματάς. Διευθυντής: Α. Επ. Καθ. Παν/μίου Αθηνών Γεώργιος Κελάρης.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1984 - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1986

Ειδικευόμενος βοηθός στην Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών Γ. Γεννηματάς Διευθυντής: Α. Επ. Καθ. Παν/μίου Αθηνών Αλέξανδρος Κόγιας.

Μετά την ειδικότητα:

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1986 - ΙΟΥΝΙΟΣ 1989

Άσκηση **ελευθέρου επαγγέλματος** ως **Χειρουργός Ωτορινολαρυγγολόγος** στο επί της οδού Καραολή 14 Πλατεία Καλογήρων, Δάφνη, Ιδιωτικό Ιατρείο.

Παράλληλα με την παραπάνω απασχόληση μου προσέφερα τις υπηρεσίες μου έμμισθα:

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1987 - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1987 (8 μήνες) και

ΙΟΥΝΙΟΣ 1988 - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1988 (6 μήνες) στο

Υποκατάστημα του **ΙΚΑ** Νέου Κόσμου Αθηνών ως ειδικευμένος Ωτορινολαρυγγολόγος.

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1987 - ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1988 (8 μήνες) ως

Υπεύθυνος Ωτορινολαρυγγολογικού Εξωτερικού Ιατρείου του **ταμείου Προνοίας Δικηγόρων Αθηνών**.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1988 - ΜΑΙΟΣ 1989 (15 μήνες) ως

Υπεύθυνος Ωτορινολαρυγγολόγος του Νοσηλευτηρίου "**Θεραπευτήριο Άγιος Παντελεήμων**", στην Αθήνα, παρέχοντας κάλυψη για όλο το φάσμα των ΩΡΛ προβλημάτων των ασθενών του Νοσηλευτηρίου σε επίπεδο εξωτερικού Ιατρείου και Χειρουργείου.

ΙΟΥΝΙΟΣ 1989- ΙΟΥΝΙΟΣ 1995 (6 έτη)

Επιμελητής Β΄ Ε.Σ.Υ. στην ΩΡΛ. Πανεπιστημιακή Κλινική του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών. Διευθυντής ο Καθηγητής Παναγιώτης Γκούμας.

Συγκεκριμένα κατά το χρονικό αυτό διάστημα από:

1 Ιουνίου 1989 ως 13 Οκτωβρίου 1992 ως πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, 14 Οκτωβρίου 1992 ως 16

Απριλίου 1994 σαν Ιατρός ΕΣΥ μερικής απασχόλησης,

17 Απριλίου 1994 ως 1 Ιουνίου 1995 ως Ιατρός πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

ΙΟΥΛΙΟΣ 1995 - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1996

Άσκηση ελευθέρου **Ιδιωτικού Επαγγέλματος** ως Χειρουργός Ωτορινολαρυγγολόγος. Ιατρείο Καραολή 14 Πλ. Καλογήρων.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1996 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021 (24 έτη, 4 μήνες)

Ειδικευμένος Ωτορινολαρυγγολόγος στην Ω.Ρ.Λ. Κλινική του Ασκληπιείου Βούλας. Ειδικότερα:

1. τον Σεπτέμβριο του 1996 προσλαμβάνομαι στην Ω.Ρ.Λ. Κλινική του Ασκληπιείου Βούλας ως Επιμελητής Α΄ Ε.Σ.Υ.
2. Στον βαθμό αυτόν, του Επιμελητή Α΄, παραμένω έως 15/9/2004
3. Στις 15/9/2004 λαμβάνω τον βαθμό του Αναπληρωτή Διευθυντή ΕΣΥ.
4. Τον Ιούνιο του 2009 λαμβάνω τον βαθμό του Διευθυντή ΕΣΥ.
5. Από τον Ιανουάριο 2018 έως Σεπτέμβριο 2021 εκτελώ, καθήκοντα Συντονιστή Διευθυντή της ΩΡΛ Κλινικής του Ασκληπιείου Βούλας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2021 : ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ωτορινολαρυγγολόγος στο Νοσοκομείο METROPOLITAN HOSPITAL (Π. Φαλήρου).

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ & ΚΛΙΝΙΚΟ ΕΡΓΟ

Την πρώτη μου νοσοκομειακή και εγχειρητική εμπειρία απέκτησα στο Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών κατά την διάρκεια της στρατιωτικής μου θητείας, οπότε έκανα **έναρξη ειδικότητας** στην Γενική Χειρουργική (**πιστοπ. 7**).

Τον υπόλοιπο χρόνο της **Γενικής Χειρουργικής** που απαιτείται για την ειδικότητα του Ωτορινολαρυγγολόγου διήνυσα στην Β΄ Χειρουργική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Αθηνών. (**πιστοπ. 9**).

Τον υπόλοιπο χρόνο της **Ειδικότητας της Ωτορινολαρυγγολογίας**, διήνυσα στην ΩΡΛ Κλινική του Γενικού Κρατικού Νοσοκομείου Αθηνών. Διευθυντής Α. Επ. Καθ. Αλέξανδρος Κόγιας. (**πιστοπ. 10**)

Ως **ειδικευμένος Ωτορινολαρυγγολόγος** ξεκίνησα την σταδιοδρομία μου ασκώντας ελεύθερο επάγγελμα στο ιδιωτικό ιατρείο ενώ παράλληλα είχα έμμισθη θέση ως ΩΡΛ Ιατρός στο Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων, (**πιστοπ. 12**) στο ΙΚΑ του Ν. Κόσμου, (**πιστοπ. 11**) και επίσης είχα την υπευθυνότητα των ΩΡΛ περιστατικών στο Θεραπευτήριο Άγιος Παντελεήμων (**πιστοπ. 13**). Κατά την περίοδο αυτή (Σεπτέμβριος 1986 - Ιούνιος 1989) εξετέλεσα ικανό αριθμό μεσαίων και μικρών επεμβάσεων και είχα την ευκαιρία να έχω **καθημερινή** επαφή με ένα ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό ΩΡΛ ασθενών, λόγω της πολλαπλής απασχόλησης μου (ΙΚΑ, Ταμείο Δικηγόρων, Άγιος Παντελεήμων, Ιδιωτικό Ιατρείο).

Ο τομέας της Ωτοχειρουργικής ήταν από τον καιρό της ειδικότητας ένας από τους τομείς που με ενδιέφεραν ιδιαίτερα. Αυτό με ώθησε να ζητήσω, και να γίνει δεκτή, εθελοντική συνεργασία με την ΩΡΛ Παν/κή Κλινική Πατρών, (**πιστοπ. 14 και 18**) όπου είχα ενεργό συμμετοχή κάθε Πέμπτη για χρονικό διάστημα πλέον του ενός έτους. Κατά το χρονικό αυτό διάστημα εκπαιδεύτηκα στο εργαστήριο κροταφικού οστού και παρακολούθησα course Ωτοχειρουργικής στις Η.Π.Α. (University of Michigan) (**πιστοπ. 19**) Η μετέπειτα βραχεία μετάβαση στην ΩΡΛ Κλινική του Νοσοκομείου Saint Antoine στο Παρίσι (**πιστοπ. 20**) και του Νοσοκομείου Radcliff στην Οξφόρδη, (**πιστοπ. 21**), σε συνδυασμό με τα μετεκπαιδευτικά σεμινάρια Ωτοχειρουργικής που παρακολούθησα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (**πιστοπ. 22 και 23**) συνέβαλαν πολύ στην εξοικείωση μου με την χειρουργική του ωτός.

Σαν **επιμελητής Β΄** στην **Παν/κή ΩΡΛ Κλινική του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών** (**πιστοπ. 14**) μου δόθηκε η ευκαιρία να συμμετέχω ουσιαστικά στην οργάνωση και λειτουργία των εξωτερικών ιατρείων, του εργαστηρίου ακοολογίας - ωτωναυρολογίας, του ενδοσκοπικού ιατρείου του ανώτερου αναπνευστικού συστήματος και του ΩΡΛ αλλεργιολογικού ιατρείου, το οποίο αναπτύχθηκε και λειτουργήσε με προσωπική μου προσπάθεια και παρότρυνση του Δ/ντού Καθ Π. Γκούμα (**πιστοπ. 24**). Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας επισκέφθηκα για ένα μήνα στην Γαλλία, στο Πανεπιστήμιο της Angers την Αλλεργιολογική Πανεπιστημιακή Κλινική

(πιστοπ. 25) προκειμένου να εξοικειωθώ με τις μεθόδους διερεύνησης και αντιμετώπισης των αλλεργικών παθήσεων του ανώτερου αναπνευστικού συστήματος. Κατά την θητεία μου στην ΩΡΛ Πανεπιστημιακή Κλινική της Πάτρας μου δόθηκε η ευκαιρία της εκτέλεσης σημαντικού αριθμού επεμβάσεων συμπληρώνοντας το κλινικό μου έργο σαν χειρουργός μεσαίων και σοβαρών εγχειρήσεων.

Από τον Σεπτέμβριο 1996 ως σήμερα υπηρετώ στην **ΩΡΛ Κλινική του Ασκληπείου της Βούλας στη θέση του επιμελητού Α**, γηγενός που μου επιτρέπει να έρχομαι σε καθημερινή επαφή με μεγάλο αριθμό ασθενών που καλύπτουν όλο το φάσμα της ειδικότητας. **(πιστοπ. 26 και 96)**

Από τον Φεβρουάριο του 1999 έως τον Ιούλιο 1999 (διάστημα 6 μηνών) μετά από προτροπή του διευθυντού μου Ν. Καρβέλη και τη σύμφωνη γνώμη του Καθηγητή της ΩΡΛ Κλινικής του Παν/μίου Πάτρας Π. Γκούμα **μετεκπαιδεύτηκα** στο Παν/κό Νοσοκομείο του Ρίο (Πάτρα). Κατά το χρονικό διάστημα της μετεκπαίδευσής μου στην ΩΡΛ και Γναθοχειρουργική Παν/κη Κλινική Πάτρας είχα την ευκαιρία να αποκτήσω εμπειρία από σημαντικό αριθμό περιστατικών γναθοπροσωπικής χειρουργικής, κυρίως τραυματιολογικά, και συμμετείχα στην χειρουργική τους αντιμετώπιση **(πιστοπ. 5 και πιστοπ.6)**. Η εμπειρία αυτή μου χρησίμευσε ιδιαίτερα λόγω της ειδικής φύσεως του Νοσοκομείου στο οποίο υπηρετώ, διότι το Ασκληπείο δέχεται καθημερινά μεγάλο όγκο τραυματιολογικών ασθενών και λόγω μη ύπαρξης γναθοχειρουργικού τμήματος η ΩΡΛ Κλινική καλύπτει την ανάγκη αυτή σε επίπεδο διάγνωσης και μεθόδευσης της αντιμετώπισης. Επίσης στο ίδιο χρονικό διάστημα συμμετείχα ενεργά στη χειρουργική αντιμετώπιση δύσκολων και βαρέων περιστατικών (καρκίνοι λάρυγγα, λεμφαδενικοί καθαρισμοί, τραχηλικές διογκώσεις). Με την καθοδήγηση και παρότρυνση του Δ/ντού μου Ν. Καρβέλη ανέπτυξα περαιτέρω χειρουργικές δραστηριότητες που αφορούσαν δύσκολα και βαριά περιστατικά όλου του φάσματος της ειδικότητας. **(πιστοπ. 26 και 96)**

Αν και είχα την τύχη κατά τη διάρκεια της Νοσοκομειακής μου σταδιοδρομίας να βρεθώ δίπλα σε πάρα πολύ καλούς, καταξιωμένους και έμπειρους δασκάλους, στους οποίους οφείλω τα περισσότερα από όσα έχω διδαχθεί, επεδίωξα να διευρύνω περαιτέρω το πεδίο των κλινικών και χειρουργικών δραστηριοτήτων μου με βραχείς μεταβάσεις σε κλινικές του εξωτερικού **(πιστοπ. 20, 21 και 25)** και με την παρακολούθηση σεμιναρίων, κυρίως στο εξωτερικό, **(πιστοπ.19, 22, 23, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33)** με εξάσκηση σε πτώματα και κροταφικά οστά, με σκοπό την σφαιρική κάλυψη της ειδικότητας και των επί μέρους τομέων της (ωτοχειρουργική, ρινοχειρουργική, ενδοσκοπική χειρουργική, τραυματιολογία προσώπου, ΩΡΛ αλλεργιολογία, νευρωτολογία, χειρουργική λάρυγγα και τραχήλου).

Πέραν τούτων είχα την ευκαιρία να ασκώ **διοικητικά καθήκοντα** δεδομένου ότι αντικαθιστούσα τον Δ/ντή της κλινικής Dr Νικ. Καρβέλη όταν απουσίαζε, (για όλο το χρονικό διάστημα των 6 ετών). Μετά την αποχώρηση του Δ/ντή της ΩΡΛ κλινικής Dr Νικ. Καρβέλη από το Νοσοκομείο, τον **Νοέμβριο 2001**, μου ανατέθηκε η επιστημονική και διοικητική υπευθυνότητα του ΩΡΛ τμήματος του Ασκληπείου Βούλας, έως τον **Νοέμβριο 2006**, οπότε την θέση του Συντονιστή Διευθυντή της ΩΡΛ κλινικής κατέλαβε ο κος Μιχ. Ανδρουλάκης. Μετά την αποχώρηση του οποίου, τον Ιανουάριο 2018 μου ανατέθηκε η Διεύθυνση του ΩΡΛ τμήματος, θέση την οποία υπηρετώ ως σήμερα. **(πιστοπ. 17 και 96)**.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΕΡΓΟ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ (1988)

(πιστοπ. 4 και 34)

ΤΙΤΛΟΣ : Μεσεγγυματικοί όγκοι του λάρυγγα

Εκ του Παθολογικού Ανατομείου του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Σκοπός της εργασίας είναι η μελέτη των μεσεγγυματικών όγκων του λάρυγγα επί υλικού λάρυγγικών βιοψιών. Μεταξύ 1218 συνολικά βιοψιών, της δεκαετίας 1973-1983 βρέθηκαν 372 καρκινώματα και 5 μεσεγγυματογενείς όγκοι, οι οποίοι αφορούσαν: ένα ινοσάρκωμα, ένα λειομύωμα, ένα νευρίνωμα, ένα χόνδρωμα και ένα αιμαγγείωμα του λάρυγγα. Κατά την ιστολογική μελέτη και τη συζήτηση τονίζονται οι δυσκολίες οι οποίες υφίστανται στη διάγνωση καθώς και η κλινική συμπεριφορά τους. Στο γενικό μέρος της εργασίας γίνεται εκτενής αναφορά στη διεθνή βιβλιογραφία. Συμπερασματικά από την έρευνα του υλικού οι μεσεγγυματικοί όγκοι του λάρυγγα βρίσκονται μεταξύ όλου του βιοπτικού υλικού σε ποσοστό 0,41% και μεταξύ όλων των καρκινωμάτων σε ποσοστό 1,34%.

ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

(πιστοπ. 5 και 6)

Στην ΩΡΛ και Γναθοχειρουργική Πανεπιστημιακή Κλινική Πατρών για χρονικό διάστημα 6 μηνών, με πλήρη δραστηριότητα τόσο στο κλινικό έργο της κλινικής όσο και στο χειρουργείο αλλά και στην εκπαίδευση των φοιτητών της Ιατρικής σχολής Πατρών στο μάθημα της Ωτορινολαρυγγολογίας με παραδόσεις από αμφιθέατρο στους φοιτητές του Δ' έτους και στην κλινική στις ομάδες των φοιτητών του Στ' έτους.

Κατά το χρονικό διάστημα της μετεκπαίδευσής μου στην ΩΡΛ και Γναθοχειρουργική Παν/κη Κλινική Πάτρας είχα την ευκαιρία να αποκτήσω εμπειρία από σημαντικό αριθμό περιστατικών γναθοπροσωπικής χειρουργικής, κυρίως τραυματιολογικά, και συμμετείχα στην χειρουργική τους αντιμετώπιση. Η εμπειρία αυτή μου χρησίμευσε ιδιαίτερα λόγω της ειδικής φύσεως του Νοσοκομείου στο οποίο υπηρετώ, διότι το Ασκληπείο δέχεται καθημερινά μεγάλο όγκο τραυματιολογικών ασθενών και λόγω μη ύπαρξης γναθοχειρουργικού τμήματος η ΩΡΛ Κλινική καλύπτει την ανάγκη αυτή σε επίπεδο διάγνωσης και μεθόδευσης της αντιμετώπισης. Επίσης στο ίδιο χρονικό διάστημα συμμετείχα ενεργά στη χειρουργική αντιμετώπιση δύσκολων και βαρέων περιστατικών (καρκίνοι λάρυγγα, λεμφαδενικοί καθαρισμοί, τραχηλικές διογκώσεις). Μετά την επιστροφή μου με την καθοδήγηση και παρότρυνση του Δ/ντού μου Ν. Καρβέλη ανέπτυξα περαιτέρω χειρουργικές δραστηριότητες που αφορούσαν δύσκολα και βαριά περιστατικά όλου του φάσματος της ειδικότητας. **(πιστοπ. 26)**

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΕΣ ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Παρακολούθησα για ένα μήνα τις εργασίες, κύρια τα χειρουργεία, στο Hopital Saint-Antoine, Service d' Otorhinolaryngologie et Chirurgie Cervicofacial, Δ/ντης Prof. C.H. Chouard. **Παρίσι, Γαλλία. (πιστοπ. 20)**

Συμμετείχα στις δραστηριότητες για ένα μήνα (κάλυψη με Certificate of Full Registration του General Medical Council, **πιστοπ. 57**) στο Department of Otolaryngology του Νοσοκομείου Radcliff στην Αγγλία, δίνοντας ιδιαίτερο ενδιαφέρον στη διάγνωση και χειρουργική αποκατάσταση των παθήσεων των ώτων και της ρινός. **Οξφόρδη, Αγγλίας (πιστοπ. 21)**

Μετάβαση και παρακολούθηση όλων των δραστηριοτήτων: εξωτερικό ιατρείο, κλινική και εργαστηριακή διερεύνηση, απευαισθητοποίηση και δοκιμασίες πρόκλησης αλλεργικών παθήσεων, στο Centre Hospitalier Resional et Universitaire d' Angers (chef de service Dr. A. Sabbah), δίνοντας ενδιαφέρον στη διάγνωση και αντιμετώπιση των

αλλεργικών καταστάσεων που συναντώνται στη σφαίρα της Ωτορινολαρυγγολογίας. **Angers, Γαλλία. (πιστοπ. 24 και 25)**

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ.

1. ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ:

**Σημειώσεις Ωτορινολαρυγγολογίας για τους φοιτητές
(του Δ' Έτους της Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Πατρών)**

ΘΕΜΑ: Φαρυγγολογία

ΣΕΛΙΔΕΣ:

Σαράντα

ΕΚΔΟΤΗΣ:

Πανεπιστήμιο Πάτρας

ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ ΕΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Πάτρα 1989,

(πιστοπ. 35 και 36)

Επανέκδοση 1990, '91 και '92.

2. ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ:

Σύγχρονες θεραπευτικές απόψεις για τις ρινοπάθειες.

ΘΕΜΑ: Οδηγός ανακούφισης αλλεργικής ρινίτιδας και
άσθματος με έλεγχο των ακάρεων.

ΣΕΛΙΔΕΣ: Τρεις

ΕΚΔΟΤΗΣ: Δ. Γκέλης, Κόρινθος 1994, **(πιστοπ. 37 και 37α)**

3. ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ:

Αναφυλακτικό Shock.

ΘΕΜΑ: Αναφυλαξία από ετερόλογο ορό και ενδοφλέβια χορήγηση
ανοσοσφαιρινών.

ΣΕΛΙΔΕΣ: Τέσσερις, ΕΚΔΟΤΗΣ: Δ. Γκέλης, Κόρινθος 1996, **(πιστ. 38& 38α)**

4. ΤΙΤΛΟΣ ΒΙΒΛΙΟΥ:

Νεώτερες απόψεις στην αντιμετώπιση του πολυτραυματία.

ΘΕΜΑ: Γναθοπροσωπικές κακώσεις και τραύμα προσωπικής χώρας.

ΣΕΛΙΔΕΣ:

Οκτώ

ΕΚΔΟΤΗΣ:

Εμμανουήλ Πικουλής, Αθήνα 2000, **(πιστοπ. 39 και 39α)**

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΤΡΟΓΓΥΛΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ

- Θέμα: Ο ίλιγγος από τη σκοπιά του ΩΡΛ
Συντονιστής: Π. Γκούμας
Εισηγητές: Χρ. Λυγάτσικας, Στρ. Παπαγεωργίου
**Ιατρικός Σύλλογος Αρκαδίας και ΩΡΛ Κλινική του Πανακαρδικού Νοσοκομείου Τριπόλεως, 8
Ιουνίου 1991. (πιστοπ. 40)**
- Θέμα: Σύγχρονες απόψεις στη διάγνωση και θεραπεία της παιδικής βαρηκοΐας.
Συντονιστής: Π. Γκούμας
Εισηγητές: Γ. Γαβαλάς, Ι. Οικονομίδης, Π. Γκούμας, Χρ. Λυγάτσικας, Στρ. Παπαγεωργίου, Θ. Παπαδάς
**Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική Πανεπιστημίου Πατρών,
22 Ιουνίου 1991, Πάτρα. (πιστοπ. 41)**
- Θέμα: Επιπτώσεις της ηχορύπανσης στον άνθρωπο
Συντονιστής: Π. Γκούμας
Εισηγητές: Χρ. Λυγάτσικας, Στρ. Παπαγεωργίου, Θ. Παπαδάς,
Ι. Οικονομίδης, Γ. Γαβαλάς
**Αντικωφωτική Οργάνωση Ελλάδας και Ωτορινο-λαρυγγολογική Κλινική Πατρών, 14 Μαρτίου 1992
Πάτρα. (πιστοπ. 42)**
- Επιστημονική Ημερίδα: ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΝΕΥΡΟ
Θέμα :Αιτιολογία της Ενδολιθοειδικής παράλυσης του προσωπικού νεύρου.
**Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών, 28 Μαρτίου 1992. (πιστοπ.
43)**
- Ωτορινολαρυγγολογικό συμπόσιο: Σύγχρονες θεραπευτικές απόψεις για τις ρινοπάθειες.
Θέμα: Ανακούφιση της αλλεργικής ρινίτιδας και του άσθματος με έλεγχο των ακάρεων της σκόνης του
σπιτιού.
**Ελληνική Εταιρεία ΩΡΛ Αλλεργιολογίας και Ανοσολογίας και Ωτορινολαρυγγολογική κλινική του
Περιφερειακού Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας . Πειραιάς 11 Φεβρουαρίου 1994. (πιστοπ. 44)**
- 6^ο Σεμινάριο Πανελληνίας Εταιρείας Ωτορινολαρυγγολογίας και Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου:
Επιτεύγματα και εξελίξεις στη σύγχρονη Ωτορινολαρυγγολογία. Εφαρμοσμένο Μετεκπαιδευτικό Μάθημα.
Θέμα: Σύγχρονες απόψεις για την ΩΡΛ αλλεργία
Συντονιστής: Στρ. Παπαγεωργίου
Πανεπ/κή ΩΡΛ Κλινική Πατρών, 8 Μαΐου 1994, Πάτρα. (πιστοπ. 45)
- Σεμινάριο Αγγειοκινητικής Ρινίτιδας.
Θέμα: Αλλεργιολογική μελέτη ρινίτιδας- Μικτές μορφές ρινίτιδας
**Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών, 3 Δεκεμβρίου 1994. (πιστοπ.
46)**
- 4^ο Πανελλήνιο Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ωτορινολαρυγ-γολογικής Αλλεργίας.**
Θέμα: Μέθοδοι διάγνωσης και θεραπείας Ωτορινολαρυγγολογικών παθήσεων (in vivo και in vitro δοκιμασίες).
Ως εκπαιδευτής πρακτικού μέρους του σεμιναρίου.
28,29,30, Μαρτίου 1997, Ηράκλειο Κρήτης. **(πιστοπ. 47 και 47α)**
- 9ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας και Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου.**
Θέμα: Ακουστικά προκλητά δυναμικά στελέχους, κλινική αξιολόγηση.
Ρόδος, 27 Οκτωβρίου 1997. **(πιστοπ. 48)**
- Επιστημονική Εκδήλωση της Πανελληνίας ΩΡΛ Εταιρείας:**
Ωτορινολαρυγγολογικά θέματα της καθ' ημέραν πράξης.
Στρογγυλή Τράπεζα. Πρόεδρος Α.Επ.Καθ. Γ. Παπαχρήστου
Συντονιστής Α.Επ.Καθ. Σ. Παπασπύρου
Εισηγητές: Π. Καϊάφας, Β. Ντρίνιας Λ. Φιλίππου, Δ. Πρωτόπαπας, Στρ. Παπαγεωργίου, Β. Καπράλος.

Θέμα: Διαγνωστική και θεραπευτική προσέγγιση ροχαλητού και υπνικής άπνοιας. Ικαρία 29-30 Μαΐου 1999. (πιστοπ. 49)

11. **10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου.**
Στρογγυλή Τράπεζα: Προεδρείο: Ν.Σιμάσκος- Ζ.Αμανάκης
Συντονιστής: Ν.Καρβέλης
Εισηγητές: Ν.Καρβέλης, Στρ.Παπαγεωργίου, Ι.Κατσαργύρης
Θέμα: Ογκοεινοφάρυγγα, ιστοπαθολογία, ανοσοβιολογία, διάγνωση, θεραπεία.
Καλαμάτα 6-10 Οκτωβρίου 1999. (πιστοπ. 50)
12. **10ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου.**
Ελεύθερες Ανακοινώσεις
Θέμα: Ωτοχειρουργική
Προεδρείο: Τ.Κυρατζίδης, Ε.Παπαγεωργίου
Καλαμάτα 7-8 Οκτωβρίου 1999. (πιστοπ. 51 και 51α)
13. **Σεμινάριο Επαγγελματικής Κατάρτισης Ιατρών Ασκληπείου Βούλας:** Αντιμετώπιση Πολυτραυματία.
Θέμα: Η θέση του ΩΡΛ στον πολυτραυματία.
Βούλα, 9 Μαρτίου 2000. (πιστοπ. 52)
14. **Πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης.**
Παρουσίαση ενδιαφέροντος ΩΡΛ περιστατικού
Μυκητίαση του λάρυγγα
Βούλα, 17 Μαΐου 2000. (πιστοπ. 53)
15. **Διεθνές Διαπανεπιστημιακό Σεμινάριο:**
Ίλιγγος, διάγνωση και αντιμετώπιση. Νεότερες απόψεις.
Πρόεδρος: Σ.Σκεύας- Α.Ψηφίδης
Εισηγητές: Ι.Χρυσαίτης, Α.Ψηφίδης, Π. Παπαθανασόπουλος, Ε.Παπαγεωργίου, Ν.Παπαδημάτος.
Θέμα: Διαγνωστική Μεθόδευση Ίλιγγου. Πάτρα 18 Ιουνίου 2000. (πιστοπ. 54)
16. **Συνεχιζόμενη Ιατρική Εκπαίδευση**
Θέμα: Ίλιγγος, ένα κοινό αλλά δύσκολο πρόβλημα της καθημερινής ιατρικής.
Αμφιθέατρο Ασκληπείου Βούλας, 2 Νοεμβρίου 2000. (πιστοπ. 55)
17. **13ο Σεμινάριο Πανελληνίας Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου.**
2η Ελληνοτουρκική Επιστημονική Συνάντηση.
Στρογγυλή Τράπεζα:
Συντονιστές Δ.Γκέλης, Α.Σκεύας.
Εισηγητές: Ε.Γκόλας, Ε.Παπαγεωργίου, Ι.Γιωτάκης, Δ.Γκέλης
Θέμα: Αντιμετώπιση ΩΡΛ αλλεργικών παθήσεων.
Ναύπλιο 10 Νοεμβρίου 2001. (πιστοπ. 56)

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΟΣ Μετεκπαιδευτικά σεμινάρια στο Εξωτερικό.

1. Temporal Bone Surgical Dissection Course, University of Michigan (USA), 17-21 Οκτωβρίου 1988. (Με άσκηση σε κροταφικά οστά). (πιστοπ. 19)
2. Head and Neck Course of the Head and Neck Foundation, in Liverpool Medical Institution (Αγγλία), 19-21 Ιανουαρίου 1990. (πιστοπ. 27)
3. 8th International Course in Functional Corrective Nasal Surgery, (European Rhinologic Society) Ολλανδία, 10-15 Ιουνίου 1990. (Με άσκηση σε πτώματα). (πιστοπ. 28)
4. 32nd Course in Functional Micro-Surgery of the Ear, 1-6 Ιουλίου, Bordeaux, France 1991. (Με άσκηση σε κροταφικά οστά). (πιστοπ. 22)
5. International Course in functional and Aesthetic Surgery of the nose.
September 16-17, 1993. Rotterdam, The Netherlands. (Με άσκηση σε πτώματα). (πιστοπ. 29)
6. 22nd Functional Endoscopic Sinus Techniques (H.Stammberger). Graz, Αυστρία 3,4,5 Ιουλίου 1997. (Με άσκηση σε πτώματα). (πιστοπ. 30)
7. Surgical Workshop on the Bone Anchored Hearing Aid. Queen Eli-zabeth Medical Centre, Birmingham, Αγγλία 24,25 Νοεμβρίου 1997. (Με άσκηση σε κροταφικά οστά). (πιστοπ. 31)
8. Cours de micro-Chirurgie de l'oreille et de dissection de l' os temporal. Societé d' otologie pratique Paris, France 24-28 Ιανουαρίου 2000. (Με άσκηση σε κροταφικά οστά). (πιστοπ. 23)
9. Laryngeal Framework Surgery Course. Vrije Universiteit, Amsterdam, Ολλανδία 16,17,18 Μαρτίου 2000. (Με άσκηση σε πτώματα). (πιστοπ. 32)
10. Cours Pratique de Chirurgie Cervical. Clinique Universitaire ORL de Bordeaux, France 25-29 Ιουνίου 2001. (Με άσκηση σε πτώματα). (πιστοπ. 33)

Μετεκπαιδευτικά σεμινάρια στην Ελλάδα

1. Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο ευκαιριακών παρασιτώσεων και μυκητιάσεων,
Υγειονομική Σχολή Αθηνών, Αθήνα 19.12.1986.(πιστοπ. 58)
2. 3^ο Σεμινάριο Λοιμώξεων και Αντιμικροβιακής Χημειοθεραπείας, Α' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών, 10-13 Μαΐου 1988.(πιστοπ. 59)
3. 3^ο Σεμινάριο Κλινικής Ακοολογία και Νευρωτολογίας, στο Κέντρο Ακοής και Ομιλίας του

- Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 9-11 Μαρτίου 1990. **(πιστοπ. 60)**
4. Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο: "Επείγοντα προβλήματα στην Ωτορινολαρυγγολογία", διοργανωθέν από την Πανελλήνια Εταιρεία Ωτορινολαρυγγολογίας και Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου 12-13 Απριλίου 1991. **(πιστοπ. 61)**
 5. Μετεκπαιδευτική ημερίδα Ωτονευροχειρουργικής και Χειρουργικής της βάσεως του κρανίου, από την Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών. 20 Απριλίου 1991. **(πιστοπ. 62)**
 6. 1^ο Πανερωπαϊκό Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ωτορινολαρυγγολογικής Αλλεργιολογίας και Ανοσολογίας. Ελληνική Εταιρεία Ωτορινολαρυγγολογικής Αλλεργιολογίας και Ανοσολογίας 15-17 Ιανουαρίου 1992, Αθήνα. **(πιστοπ. 63)**
 7. Σεμινάριο: Η τυμπανική μεμβράνη και η Χειρουργική της, 3^η Πανελλήνια Εβδομάδα Επιμόρφωσης ΩΡΛ Ιατρών, Θεσσαλονίκη 4-8 Μαΐου 1992. **(πιστοπ. 64)**
 8. 2^ο Ευρωπαϊκό Μεταπτυχιακό Σεμινάριο Ωτορινολαρυγγολογικής Αλλεργιολογίας και Ανοσολογίας 23-24 Ιανουαρίου 1993, Αθήνα. **(πιστοπ. 65)**
 9. 6^ο Πανελλήνιο Σεμινάριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου, 6-8 Μαΐου 1994 Πάτρα. **(πιστοπ. 66)**
 10. Σεμινάριο Ενδοσκοπικής Χειρουργικής ρινός 12-13 Νοεμβρίου 1994, Αθήνα. **(πιστοπ. 67)**
 11. Θεωρητικό Σεμινάριο με θέμα: Χειρουργική παραρρινίων κοιλοτήτων 17 Δεκεμβρίου 1994, Αθήνα. **(πιστοπ. 68).**
 12. 2^ο Σεμινάριο Χειρουργικής ανατομικής κροταφικού οστού. Ευαγγελισμός 28 Μαΐου 1955, Αθήνα. **(πιστοπ. 69).**
 13. 4^ο Πανελλήνιο Σεμινάριο ΩΡΛ Αλλεργίας και Ανοσολογίας. Μέθοδοι διάγνωσης και θεραπείας ΩΡΛ Αλλεργικών Παθήσεων 28,29,30 Μαρτίου 1997, Ηράκλειο Κρήτης. **(πιστοπ. 70)**
 14. 1^ο Χειρουργικό Σεμινάριο Ενδορινικής Μικροενδοσκοπικής Χειρουργικής ρινός και παραρρινίων κόλπων 23 και 24 Ιουνίου 1997, Ηράκλειο Κρήτης. **(πιστοπ. 71)**
 15. Σεμινάριο Ρινοχειρουργικής: Λειτουργική και Αισθητική Χειρουργική ρινός. Σύγχρονες τεχνολογικές εφαρμογές στη μικροχειρουργική των παραρρινίων 28,29,30 Μαΐου 1998, Νοσοκομείο Ευαγγελισμός Αθήνα. **(πιστοπ. 72)**
 16. 3^ο ΩΡΛ Σεμινάριο Πανελληνίας ΩΡΛ Εταιρείας - ΩΡΛ Κλινικής Περιφερειακού Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας Πειραιώς: Κοχλιακά εμφυτεύματα μέσου ωτός, συγγενείς διαμαρτίες ωτός 19 Σεπτεμβρίου 1988, Αθήνα. **(πιστοπ. 73)**
 17. 11^ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου, 6-8 Νοεμβρίου 1998, Ιωάννινα. **(πιστοπ. 74)**
 18. 2^ο Χειρ/κό Σεμινάριο Ενδορινικής Μικροενδοσκοπικής χειρουργικής ρινός και παραρρινίων κόλπων. 4,5 Ιουνίου 1999, Ηράκλειο Κρήτης. **(πιστοπ. 75)**
 19. Course Advances in Otolaryngology-Head and Neck Surgery. Harvard Medical School 4-6 Μαΐου 2000, Σαντορίνη. **(πιστοπ. 76)**
 20. Διεθνές Διαπανεπιστημιακό Σεμινάριο: Ίλιγγος, διάγνωση και αντιμετώπιση. Νεότερες απόψεις. 17-18 Ιουνίου 2000, Πανεπιστήμιο Πάτρας. **(πιστοπ. 77)**
 21. 12^ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Πανελληνίας Εταιρείας Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου 24,25,26 Νοεμβρίου 2000, Ξάνθη. **(πιστοπ. 78)**
 22. Σεμινάριο Χειρουργικής Τραχήλου Ωτορινολαρυγγολογικής Κλινικής Νοσοκομείου Ερυθρού Σταυρού. 6,7,8 Δεκεμβρίου 2000, Αθήνα. **(πιστοπ. 79)**
 23. 13^ο Μετεκπαιδευτικό Σεμινάριο Πανελληνίας Εταιρείας Ωτορινολαρυγγολογίας Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου 9,10,11 Νοεμβρίου 2001, Ναύπλιο. **(πιστοπ. 80)**
 24. 6^ο Διεθνές ΩΡΛ Σεμινάριο Π.Γ.Ν. Νίκαιας Πειραιώς και Διεθνές Σεμινάριο Ελληνικής Ριнологικής Εταιρείας: Μικροενδοσκοπική Χειρουργική ρινός-παραρρινίων. 1,2,3 Μαρτίου 2002. **(πιστοπ. 81)**

ΩΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ

1. Παραδόσεις από αμφιθεάτρου μαθημάτων Ωτορινολαρυγγολογίας στους φοιτητές του Δ' και ΣΤ' έτους της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών τα ακαδημαϊκά έτη 1987 και 1988 (πριν τον διορισμό μου ως επιμελητού Β' στην ΩΡΛ Πανεπιστημιακή Κλινική Πατρών). **(πιστοπ. 14)**
2. Παραδόσεις από αμφιθεάτρου των μαθημάτων της Ωτορινολαρυγγολογίας στους φοιτητές της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών (Δ' και ΣΤ' έτος Ιατρικής) καθ' όλη τη περίοδο των ακαδημαϊκών ετών από το 1989 μέχρι 1995 (εξ ακαδημαϊκά έτη). **(πιστοπ. 83)**
3. Παραδόσεις μαθημάτων ανατομίας κεφαλής, τραχήλου και ανώτερου αναπνευστικού από

αμφιθεάτρου και στο εργαστήριο της ανατομίας στους φοιτητές του Α΄ και Β΄ έτους της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών τα ακαδημαϊκά έτη 1990 και 91 (έδρα ανατομίας, διευθυντής Καθ/της Ιωαν. Βαράκης). **(πιστοπ. 84)**

4. Μετεκπαιδευτικά μαθήματα από αμφιθεάτρου στους Ιατρούς και τους φοιτητές της Πανεπιστημιακής Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών:

Στις 9/10/1989

Θέμα: Παιδική Βαρηκοία **(πιστοπ. 85)**

Στις 30/4/1990

Θέμα: Το καταρροϊκό παιδί **(πιστοπ. 86)**

Στις 14/1/1991

Θέμα: Νοσήματα σιελογόνων αδένων στα παιδιά. **(πιστοπ. 87)**

5. Συμμετοχή ως **ομιλήτης ή ως εκπαιδευτής** σε **16 (δεκαέξι)** σεμινάρια της Πανελληνίας Ωτορινολαρυγγολογικής Εταιρείας, ημερίδες ΩΡΛ Κλινικών (Νοσοκομείο Τρίπολης, Πανεπιστημιακού Πατρών, Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών, Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας, Ασκληπείου Βούλας) και άλλων επιστημονικών εταιρειών με θέματα:

- Ο ίλιγγος από τη σκοπιά του ΩΡΛ
8 Ιουνίου 1991, Τρίπολη. **(πιστοπ. 40)**
- Σύγχρονες απόψεις στη διάγνωση και θεραπεία της παιδικής βαρηκοίας
22 Ιουνίου 1991, Πάτρα. **(πιστοπ. 41)**
- Επιπτώσεις της ηχορύπανσης στον άνθρωπο
14 Μαρτίου 1992, Πάτρα. **(πιστοπ. 42)**
- Αιτιολογία της Ενδολιθοειδικής παράλυσης του προσωπικού νεύρου
28 Μαρτίου 1992, Αθήνα. **(πιστοπ. 43)**
- Ανακούφιση της αλλεργικής ρινίτιδας και του άσθματος με έλεγχο των ακάρεων σκόνης του σπιτιού. 11 Φεβρουαρίου 1994, Πειραιάς. **(πιστοπ. 44)**
- Σύγχρονες απόψεις για την ΩΡΛ αλλεργία
8 Μαΐου 1994, Πάτρα. **(πιστοπ. 45)**
- Αλλεργιολογική μελέτη της ρινίτιδας, μικτές μορφές ρινίτιδας
3 Δεκεμβρίου 1994, Αθήνα. **(πιστοπ. 46)**
- Μέθοδοι διάγνωσης και θεραπείας ΩΡΛ αλλεργικών παθήσεων (εκπαιδευτής στο σεμινάριου) 28,29,30 Μαρτίου 1997 Ηράκλειο Κρήτης. **(πιστοπ. 47)**
- Ακουστικά προκλητά δυναμικά στελέχους
27 Οκτωβρίου 1997, Ρόδος. **(πιστοπ. 48)**
- Διαγνωστική και θεραπευτική προσέγγιση του ροχαλητού και της υπνικής άπνοιας. 29 Μαΐου 1999, Ικαρία. **(πιστοπ. 49)**
- Όγκοι ρινοφάρυγγα, ιστοπαθολογία, ανοσοβιολογία, διάγνωση, θεραπεία
7 Οκτωβρίου 1999, Καλαμάτα. **(πιστοπ. 50)**
- Η θέση του ΩΡΛ στον Πολυτραυματία
9 Μαρτίου 2000, Βούλα. **(πιστοπ. 52)**
- Μυκητίαση του λάρυγγα
17 Μαΐου 2000, Βούλα. **(πιστοπ. 53)**
- Διαγνωστική μεθόδευση ίλιγγου
18 Ιουνίου 2000, Πάτρα. **(πιστοπ. 54)**
- Ίλιγγος ένα κοινό αλλά δύσκολο πρόβλημα της καθημερινής Ιατρικής
2 Νοεμβρίου 2000, Βούλα. **(πιστοπ. 55)**
- Αντιμετώπιση ΩΡΛ αλλεργικών παθήσεων: αντιισταμινικά.
10 Νοεμβρίου 2001, Ναύπλιο. **(πιστοπ. 56)**

ΆΛΛΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ & ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Μέλος επιστημονικών Εταιρειών:

- Μέλος του G. Portman Foundation, Bordeaux Γαλλία. **(πιστοπ. 88)**
- European Academy of Allergology and clinical Immunology. **(πιστοπ. 89)**
- European Rhinologic Society. **(πιστοπ. 90)**
- Ελληνικής Εταιρείας ΩΡΛ Αλλεργιολογίας και Ανοσολογίας. **(πιστοπ. 91)**
- Ελληνικής Εταιρείας ΩΡΛ Χειρουργικής Κεφαλής Τραχήλου. **(πιστοπ. 92)**
- European Academy of Facial Plastic Surgery. **(πιστοπ. 93)**

• ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ :

ΣΥΝΟΛΟ **41** ΕΡΓΑΣΙΕΣ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ: **5 ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ & 36 ΣΕ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ**

ΕΞ ΑΥΤΩΝ : **ΠΡΩΤΟ ΟΝΟΜΑ ΣΕ 19 ΕΡΓΑΣΙΕΣ**

ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΝΟΜΑ ΣΕ 14 ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ ΣΕ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ **12**: **2 ΣΕ ΔΙΕΘΝΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ** και **10 ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ**

ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ: **ΠΡΩΤΟ ΟΝΟΜΑ ΣΕ 4 & ΔΕΥΤΕΡΟ ΟΝΟΜΑ ΣΕ 6**